
Ανταπόκριση  ενός  μαχητή  του  Επαναστατκού  Συνδέσμου 
Διεθνιστικής Αλληλεγγύης και του Διεθνούς Τάγματος Ελευθερίας  
από το μέτωπο της Ροζάβα:

 Τα  τελευταία  τρία  χρόνια  εξελίσσεται  στις  περιοχές  του  συριακού 
Κουρδιστάν ένας αιματηρός πόλεμος ο οποίος, τουλάχιστον όσον αφορά 
τα εδάφη της Ροζάβα,  τείνει  να  λάβει  χαρακτηριστικά  κοινωνικού  και 
πολιτικού απελευθερωτικού πολέμου.

 Στην  σύγκρουση  αυτή  τα  κυριότερα  εμπλεκόμενα  μέρη  είναι  το 
προηγούμενο  δικτατορικό  καθεστώς  του  Άσαντ  (το  οποίο  στηρίζεται 
σήμερα  από  την  Ρωσία,  το  Ιράν  και  την  Κίνα),  διάφορες  εθνικές  και 
θρησκευτικές  οργανώσεις  (Απελευθερωτικός  Συριακός  Στρατός,  Αλ 
Νούσρα και άλλες),  το τουρκικό κράτος,  το Ισλαμικό Χαλιφάτο και το 
κουρδικό αυτονομιστικό απελευθερωτικό κίνημα.

 Η  έναρξη  της  διαμάχης,  που  είχε  ως  αιτία  την  εξασφάλιση  των 
συμφερόντων  του  αμερικανικού  ιμπεριαλισμού  στον  συριακό  χώρο  και 
γενικότερα  στη  Μέση  Ανατολή,  εξέθρεψε  θεοκρατικές  και  φασιστικές 
οργανώσεις  όπως  το  ISIS,  το  οποίο,  ενισχυόμενο  περαιτέρω  από  τις 
θεοκρατικές και οικονομικές ελίτ των καθεστώτων της Μέσης Ανατολής 
εξάπλωσε την παρουσία του και την τυραννική κυριαρχία του σε μεγάλο 
μέρος της Συρίας και του Ιράκ.

 Σημαντικό  ρόλο  σε  αυτό  έπαιξε  το  τούρκικο  καθεστώς,  το  οποίο 
ανέπτυξε  με  το  ISIS στενές  οικονομικές,  πολιτικές  και  επιχειρησιακές 
σχέσεις, ώστε να εξυπηρετήσει τα συμφέροντά του στην Μέση Ανατολή, 
ενάντια στους κουρδικούς πληθυσμούς και στο κουρδικό κίνημα, τα οποία 
βρέθηκαν εξ αρχής στο στόχαστρο του ISIS.

Η  σύγκρουση  αυτή  έχει  επιφέρει  εκατοντάδες  χιλιάδες  νεκρούς, 
τραυματίες, εκτοπισμένους. Μέσα όμως στον ορυμαγδό του πολέμου ένα 
κοινωνικό-πολιτικό απελευθερωτικό κίνημα συντελείται,  το οποίο φέρει 
τα εξής χαρακτηριστικά:

1)της  απελευθέρωσης  του  κουρδικού  πληθυσμού,  ως  του  πιο 
καταπιεσμένου και οικονομικά, πολιτικά, πολιτισμικά περιθωριοποιημένου 
κομματιού, στα πλαίσια του συριακού κράτους.

2)της  απελευθέρωσης μεγάλου μέρους  αραβικών και  άλλων εθνοτικών 
κομματιών  από  την  τυραννία  του  καθεστώτος  του  Άσαντ   και  της 
ενοποίησής  τους  με  όρους  ισότιμης  κοινότητας  μέσα  στα 
απελευθερωμένα εδάφη της Ροζάβα.

3)της  απελευθέρωσης των γυναικών  και  της  ενεργοποίησής  τους  στις 
νεοϊδρυθείσες  κοινωνικές  δομές,  ιδιαίτερα  μέσω  της  μαχητικής 
συμμετοχής τους στα τάγματα του  YPJ.

4)της  απόπειρας,  μολονότι  λόγω της  σφοδρότητας  του  πολέμου  είναι 
ακόμη  σε  αρχικά  στάδια,  να  συγκροτηθούν  πολιτικές,  οικονομικές  και 



κοινωνικές  δομές  που  έχουν  τον  χαρακτήρα  της  αυτοοργάνωσης,  της 
ισότιμης συμμετοχής στην οργάνωση και στις αποφάσεις,  στο στήσιμο 
ενός νέου κοινωνικού μοντέλου, πιο οριζόντιου και εξισωτικού, γεγονός 
που  αποτελεί  όχι  μόνο  επαναστατική  τομή  στο  χώρο  της  Μέσης 
Ανατολής,  αλλά  ταυτόχρονα  ρίχνει  τους  σπόρους  της  κοινωνικής  και 
πολιτικής απελευθέρωσης.

Μέσα  σε  αυτό  το  πλαίσιο  είναι  καθήκον  κάθε  διεθνιστή 
επαναστάτη να κινηθεί σε τρεις άξονες:

α)  να  σταθεί  έμπρακτα  και  μαχητικά  αλληλέγγυος  στην 
προάσπιση του επαναστατικού εγχειρήματος της Ροζάβα και να 
διδαχθεί από την ζώσα ριζοσπαστική εμπειρία σε κάθε επίπεδο, 
πολιτικό, οργανωτικό, μαχητικό.

β) να αναπτύξει αγωνιστικά και να σταθεροποιήσει δεσμούς και 
πολύπλευρες  σχέσεις  με  τους  επαναστάτες  παγκοσμίως  και  με 
άλλα  επαναστατικά  κινήματα,  όπου  αυτά  εξελίσσονται, 
στηρίζοντας υλικοτεχνικά, πολιτικά και με ανθρώπινο δυναμικό 
κάθε τέτοια προσπάθεια.

γ)  να  ξαναζωντανέψει  το  πρόταγμα  της  συστράτευσης  στους 
επαναστατικούς  αγώνες  και  το  φαντασιακό  της  επαναστατικής 
διεθνιστικής  αλληλεγγύης  και  στον  ελλαδικό  χώρο  και  στο 
ελλαδικό επαναστατικό κίνημα. 

 Στη βάση των παραπάνω,  επέλεξα να συστρατευτώ εδώ και τέσσερις 
μήνες στο επαναστατικό κίνημα στη Ροζάβα και να συμμετέχω ενεργά 
στον αγώνα, μέσα από τις τάξεις των Yekîneyên Parastina Gel / Yekîneyên 
Parastina Jin (Μονάδες Άμυνας Λαού/Μονάδες Άμυνας Γυναικών) και του 
International Freedom Battalion (Διεθνές Τάγμα Ελυθερίας), ως μέλος του 
Επαναστατικού  Συνδέσμου  Διεθνιστικής  Αλληλεγγύης,  πολεμώντας  όχι 
μόνο ενάντια στον θεοκρατικό φασισμό του  ISIS αλλά και ενάντια στα 
σχέδια  του  διεθνούς  καπιταλισμού,  αμερικανικού,  τουρκικού  κτλ,  του 
οποίου το ISIS αποτελεί όργανο και εργαλείο.

 Από τα χώματα της Ροζάβα στέλνω τους αγωνιστικούς μου χαιρετισμούς 
και μήνυμα αντίστασης στους συντρόφους επαναστάτες στην Ελλάδα.

ΖΗΤΩ Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΡΟΖΑΒΑ
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